

同心圆梦 让“来南安·会成功”从口号变为现实

——新南安人成功之道大讨论持续升温



■本报记者 洪丽燕

自“来南安·会成功——探寻新南安人成功之道”主题活动启动以来,首批20位优秀新南安人的奋斗故事持续引发全市各界的热烈反响与深度思考。

在这场持续升温的“成功密码”大讨论中,南安的人大代表、政协委员、青年企业家、劳模工匠、高层次人才等各界代表纷纷发声,从不同维度解读成功内涵,共同绘就携手共进的成功同心圆。

【反响热烈】 主题活动引发各界热议

“我在乡镇基层一线,亲眼见证了无数新南安人在这片热土上落地生根、开花结果。”霞美镇党委书记黄东良表示,此次主题活动的开展,不仅是对优秀新南安人奋斗历程的高度肯定,更是号召全市上下在南安朝着2000亿级城市宏伟目标奋进的征程中,进行一次关于成功的集体思考和思想再解放。

黄东良认为,“来南安·会成功”源于这座城市独特的历史、优越的区位、坚实的产业和包容的文化,形成了独有的“成功引力场”。这种“成功引力场”不仅提供了由精神、区位、产业和600多万海内外乡亲构成的全球网络,更有一个有为的政府保驾护航,将成功的或然性最大限度地推向了必然性。

省人大代表、南安市高层次人才协会副会长兼秘书长黄云云认为,主题活动系统呈现了人才与城市共同成长的生动实践,搭建起凝智聚力的

崭新平台,为南安建设近悦远来的人才高地注入新动能。近年来,南安积极构建的“1+7+N”人才政策体系和“政府+企业+高校+商会”四位一体协同机制,为高层次人才提供了广阔发展空间和全方位服务保障。特别是人才积分制、企业自主评价等创新举措,有效推动了人才与产业的深度融合,成为助推新南安人在南安这片热土实现成功的“密钥”。

南安青年商会会长吴文托在深入了解刘良、陆海鸥等优秀企业家的实业经历后深有感触:“他们数十年如一日深耕石材陶瓷、水暖厨卫等领域,以技术创新筑牢品质根基,用诚信经营赢得市场认可,让我们青年一代看到了南安‘爱拼敢赢、输赢笑笑、输人不输阵’的精神特质。”他表示,主题活动为青年企业家指明了传承与创新的方向,更加坚定了青年一代扎根实业、精益创新的信念。

来南安工作23的新南安人、金鹿日化股份有限公司党支部书记兼工会主席柯美辉也对此感触颇深:“从最初带着头北口音的外来者,到今天扎根这片土地,我见证了南安的成长与蜕变。”他表示,南安优越的营商环境、包容的文化氛围和多元化的发展平台,为企业发展和个人创业提供了良好的环境和支持。“我从普通员工成长为企业管理者和党务工作者,还担任‘理响武荣’宣传员和‘晋江经验’泉州市青年宣讲团成员,这些机会都得益于南安丰富的人才成长渠道。”

随着大讨论的进行,一场关于城市人才生态、创新土壤与奋斗精神的

集体思辨正在持续深入展开。各界人士立足自身领域积极建言献策,共同探讨如何将“来南安·会成功”从一句口号转化为可感知、可复制、可共享的城市承诺,为南安高质量发展凝聚最广泛共识、汇聚最强劲动能。

【各方建言】 多维赋能新南安人成长

如何更好地培育成功土壤?大家纷纷从不同角度提出了富有建设性的意见和建议。

人才政策精准滴灌,“产才融合”方能迈向纵深。黄云云提出,要进一步完善住房、教育、医疗等“一站式”服务保障,深度营造“此心安处是吾乡”的归属感,让高层次人才真正引得进、留得住、用得好。

企业主体主动作为,员工企业双向奔赴。政协委员黄华雄从企业经营角度强调,员工是企业最重要资产,建议企业秉持“以人为本”理念,多维度关爱外来务工人员,优化工作生活环境、拓宽职业发展渠道、加强情感关怀,构建全方位服务体系;要适时开展“企业爱员工、员工爱企业”活动,建立稳定和谐劳动关系,实现员工与企业共同成长。

这一观点与柯美辉的建议不谋而合。他呼吁,从完善人才服务体系、搭建多元发展平台、强化典型引领作用等方面,进一步培育成功沃土。“可以进一步发挥人社部门、高层次人才协会的作用,甚至建立专门的服务机构,为引进人才提供户籍、住房、子女教育

等一站式服务,并提供1-3年落地适应帮扶,让新南安人有困难找得到依靠,快速融入南安生活。”柯美辉表示。

平台思维凝聚合力,全球网络赋能发展。黄东良则提出,新南安人要善于成为全球网络的“超级节点”,主动融入南安商会、产业联盟等组织,从网络使用者转变为共建者。他表示,霞美正大力推进“三城、双园、一中心”建设,打造高端装备智造园、智能制造产业园等高能级平台,未来将以最优服务涵养成功生态、以最强平台筑牢成功基石、以最美家园凝聚成功引力,让小镇不仅是“制造工厂”,更是创新中心和人才洼地,让新南安人在这里不仅能实现事业上的成功,更能享受到高品质的生活。“我们相信,只要全市上下同心同德,共同浇灌这片成功的土壤,南安必将成为天下英才创新创业、实现梦想的向往之地。”

“青年一代应当传承这份脚踏实地、敢闯敢拼的实业精神,主动融入南安特色产业链,聚焦智能化、绿色化、品牌化升级,不断注入青春动能。”吴文托表示,将引领青年商会持续组织向优秀新南安人学习的活动,推动青年企业家在传承中创新、在合作中共赢,携手书写更多立足南安、走向世界的成功故事。

城市精神赓续传承,成功引力持续增强。多位代表不约而同地提到,作为民族英雄郑成功的故里,“成功”早已内化为南安这座城市的精神性图腾,形成强大的文化认同感。“来南安·会成功”既是一句响亮的口号,更是一份沉甸甸的承诺,是城市与奋斗者之间的双向奔赴。

随着越来越多的新南安人在这片热土上扎根奋斗、成就事业,他们的成功故事也将一一汇入南安蓬勃发展的时代篇章。这座充满机遇的成功之城,正朝着“全力打造更具吸引力竞争力的人才‘强磁场’”目标稳步迈进。

南安市人大常委会 调研酒店与民宿高质量发展情况

本报讯 (记者 洪丽燕) 11日,南安市人大常委会副主任黄梓奇带队开展专题调研活动,进一步推动南安市酒店与民宿行业高质量发展。

调研组一行先后走访了美林艺龙酒店(南安市体育中心店)、霞美维也纳国际酒店、丰州半亩民宿和有树民宿,详细了解各酒店和民宿的运营管理、服务质量、品牌建设及发展规划等方面情况,了解各酒店和民宿日常运营存在的困难和问题,并针对性地提出指导意见。

调研组强调,酒店与民宿是展示城市形象、促进文旅融合的重要窗口,要坚持以高标准引领高质量发展。企业要持续提升服务品质,加强对酒店从业人员的培训和管理,推动行业规范化、品牌化发展;要创新营销模式,积极根据淡旺季策划推出相关营销活动,提升客房入住率和市场影响力。相关部门要优化政策支持与服务保障,积极协调解决企业在建设、运营中遇到的困难,营造良好营商环境;要推动特色化、差异化发展,充分挖掘本地文化资源,打造具有南安特色的酒店和民宿品牌;要建立健全联合监督机制,促进行业健康有序发展,为旅客提供更安心、舒心的住宿体验。

2025年南安第三期党员发展对象培训班开班

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 胡优颖) 10日,2025年南安市第三期党员发展对象培训班开班,218名党员发展对象参加培训。

本次培训为期3天,旨在提升对党员发展对象的政治素质和思想觉悟,帮助学员端正入党动机、强化党性修养。培训采用专题辅导、视频教学、交流研讨和知识测试等多元教学方法,教学内容系统全面,涵盖党的二十届三中全会精神、中央八项规定精神、中共党史、党章党规解读等课程,引导学员在深学细悟中筑牢理论根基、在研机析理中涵养党性修养。

国网南安市供电公司: 数智赋能 新电增效

本报讯 (记者 周海文 通讯员 傅泓源) “今年上半年,我们企业的订单量同比增加20%,用电量同比提升10%以上,多亏了供电公司的指导,让电费均价得到了很好的控制。”近日,环球石材(福建)有限公司相关负责人对主动前来服务的国网南安市供电公司检查人员致谢道。

目前,南安拥有石材生产企业1700多家,环球石材(福建)有限公司就是其中佼佼者。为助力企业在关键窗口期赢得订单,国网南安市供电公司针对外贸企业集聚区进行逐户走访,开展“企一策”定制化服务,依托电力大数据对企业生产进行穿透分析,为企业提供用能分析报告、指导企业移峰填谷,根据容需变化调整用电策略等措施降低企业电费支出成本。当前正值“百日攻坚”关键时期,为持续优化供用电营商环境,加强廉洁风险防控,该公司纪委紧盯企业供电服务领域突出问题,充分发挥纪检监察保障作用,帮助企业排忧解难、降本增效,精准支持企业稳经营、增效益、提信心。

此外,国网南安市供电公司率先打造新型电力系统省级示范区,建成“10千伏白莲一线—垢坑线柔直互联微电网”,进一步帮助企业降本增效,提升区域配电网可靠性。

“以南安水头的环球石材厂为例,该公司厂区目前建设5兆瓦的屋顶光伏发电站,每年除了自用外,还可以向电网倒送343万度电。该处的光伏全消纳将从每年的240天提升到330天。”福建电科院电力专家范元亮表示。

得益于该项目的投运,环球石材(福建)有限公司自有的光伏发电量得以全额上网,其所在的10千伏白莲线通过背靠背柔直互联环装置三电平VSC电压源变换器,可将线路上分布式光伏的盈余功率传递至对侧的10千伏垢坑线,实现了光伏就地全消纳,既解决了线路过重载问题,又提高了电网运行经济水平。

南安市劳动人事争议仲裁委员会公告

福建泉州启康健身管理有限公司:
本委受理申请人郭婷婷、郑诗琦与被申请人福建泉州启康健身管理有限公司关于劳动报酬争议一案(南劳人仲案字[2025]第475号),因其他方式无法向你送达仲裁文书,现依法向你公告送达仲裁申请书副本、参加仲裁通知书及开庭通知书。限你自公告发出之日起三十日内来本委领取上述仲裁文书,逾期则视为送达。提交答辩书和举证的期限为公告期满后的十个工作日内。本委定于2025年11月3日上午9时在本委开庭审理,逾期将依法缺席裁决。

本委地址:南安市江北大道人力资源大厦二楼;联系电话:0595-68902088。

南安市劳动人事争议仲裁委员会
2025年9月12日

码头枫树村“职工之家”投用

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 陈琦颖) “推开门,就像回到了自己家!”近日,在南安市码头镇枫树村“职工之家”的暖心驿站里,快递员小李从饮水机接上一杯温水,惬意地喝着。9日,枫树村“职工之家”建成投用,已成为村里一道温暖的风景线。

2024年年底,枫树村启动“职工之家”改建项目。该项目总投入12万元,将村老年人协会改造为集暖心驿站、运动场所、图书室三大功能区于一体的综合空间。

暖心驿站是“职工之家”最具烟火气的地方。这里配备了休息座椅、饮水机、应急药品箱、微波炉等物资设备,为环卫工人、快递员等提供了临时休憩的场所。

“以前送快递,累了只能在路边找个地方歇脚,现在有了暖心驿站,方便多了。”小李对这个驿站赞不绝口。

在“职工之家”的运动区域,室内外设施一应俱全。室内的乒乓球桌、健身器材让村民林大哥赞不绝口:“农闲时来这里打球,既能锻炼身体,又能和邻居多交流,邻里关系更融洽了。”

傍晚,室外健身器材上,孩子们嬉戏玩耍,大人们则在一旁交流农事,欢声笑语为村庄增添了蓬勃生机。

此外,藏书近千册的图书室是枫树村“职工之家”的一大亮点。村“两委”成员柯艺瑜介绍,这里的书籍涵盖农业技术、法律知识、儿童绘本、经典文学等多个类别,可满足不同群体的阅读需求。

村民王大姐正带着孩子挑选绘本,她说:“这里的书质量好,孩子爱看,我也能学到实用技术。”除了图书,这里还提供报纸杂志,成为村民学习新知识、了解新政策的“充电站”。农闲时,村民们会来到这里,或安静阅读,或交流心得,在知识的海洋里汲取养分。

“建成‘职工之家’只是第一步,接下来,我们会定期维护设施、更新图书,并开展技能讲座、亲子阅读等活动,让这里真正成为服务群众、凝聚人心的重要阵地,为乡村振兴注入文化活力和精神动力。”枫树村党支部书记林冬虹表示。

小事不出楼栋 大事不出小区 南安碧桂园探索共治新模式



■本报记者 李贵灵 黄奕群 文/图

近日,走进依山而建的南安市美林街道碧桂园小区,干净整洁的路面、有序停放的车辆、修剪整齐的绿植映入眼帘。孩子们在公益图书馆里安静地阅读,老人们在老年人活动中心里挥毫泼墨,志愿者穿梭于楼栋之间为主业排忧解难……

这些温馨画面,是该小区的日常写照。碧桂园小区于2015年起陆续交付,是一个涵盖高层、别墅、商业等多业态的综合社区。该小区曾面临老龄化加剧、配套设施不足、入住率偏低等现实难题。如今,在物业与居民的齐心打造下,通过迭代服务标准、深化红色物业建设、打造品牌文化活动等举措,这个旧小区正逐步焕发新生机。

**老旧小区焕发新活力
居民收获稳稳的幸福**

“在小区里军训!”这是碧桂园小区40多名孩子难忘的暑假记忆。8月底,暑期接近尾声,碧桂园小区物业邀请专业培训机构老师,为孩子们量身打造了一场别开生面的“收心”营。

“稍息、立正!”孩子们像小军人般挺直腰杆,精气神十足。同期开展的数学思维课、历史课堂等特色课程,通过趣味教学、团队挑战、思维训练、爱国主义教育等多元化活动,帮助孩子们快速调整状态,为新学期注

人满满能量。

“我们不仅是在办活动,更是在营造社区精神文化,推动社区融合发展。”碧桂园生活服务集团股份有限公司南安分公司负责人傅雪花表示,小区活动覆盖全年龄段群体,从“你放假啊暑假”亲子系列活动到“童趣炉火集市”,从“夕阳红艺术团”到“四点半学堂”,南安碧桂园小区每年开展40余场主题文化活动,吸引超1.5万人次参与。

340平方米的公益图书馆建成开放,老年人活动中心投入使用、服务各类群体的暖心驿站正式启用、新篮球场建设提上日程……这些新变化,都在为小区注入新活力。

“在小区散步,累了能在暖心驿站歇脚喝水、给手机充电;每个节假日都有特色活动,邻里之间互相帮衬,住在这儿就像在大家庭里一样温暖。”业主陈艺晖的话语,道出了大家的心声。

**“四微联动”闭环服务
打造五星小区新标杆**

“二期游乐设备旁的水龙头坏了。”“露天电影活动很有意义。”“谢谢亲!”在碧桂园小区的“微心愿”墙上,既有日常诉求,也有暖心夸赞,每一条内容下方都标注着清晰的回应与进展。一旁的意见箱,则让业主诉求多了一条表达渠道。

在这里,“认领‘微心愿’,做爱心圆梦人”不是一句简单的口号,而是

事事有回应的生动实践。

“道闸自动降落功能异常,请维修人员排查。”“1栋业主需要工具,已当即送达。”在物业人员的日常巡视中,小区大小事务都能得到及时处理与反馈。

“我们建立了电梯维保群、工程群、物管群、业主群,手机端智慧物业系统可以帮助我们实现工单可视化和24小时应急响应……”小区物业经理方敏介绍,无论是卫生间管道堵塞,还是空巢老人需要关照,他们都第一时间沟通、处理、反馈,形成完整服务闭环,公共设施完好率保持在98%以上,消防安全实现持续零事故。

此外,该小区还积极探索“红星碧海”共治模式,构建起“街道社区党委+小区党支部+业委会+物业公司+志愿者”五方联动机制,通过“一月一主题”志愿服务、“四微联动”(征集微心愿、开展微协商、拓展微服务、订立微公约)等举措,精准对接业主需求,实现“小事不出楼栋、大事不出小区”。

如今的南安碧桂园,已先后获评“市级物业管理达标示范项目”“南安市公益教育基地”“园林示范小区”“五星级小区”“社区文化先锋”等多项荣誉,业主满意度大幅度提升。

